



# 倡导文明殡葬 促进移风易俗

## 2023成都市绿色殡葬宣传系列活动走进社区

序春草绿,又到清明。3月31日,由成都市民政局指导的“绿色清明 文明殡葬”宣传活动的各社区开展。据悉,成都市殡仪馆于3月15日启动了“2023成都市绿色殡葬宣传进社区系列活动”,已在成都市3个区、5个街道、11个社区进行宣传。

当天上午9点,迎宾路小学广场的社工和志愿者们开始向居民和路过群众发放文明祭祀倡议书,倡导以鲜花祭祀、植树祭祀、网上祭祀等现代方式祭奠、缅怀亲人和烈士,努力做文明之风的倡导者和传播者。在场群众纷纷响应,并在背景墙上郑重签下名字。

社工、志愿者通过宣传展板、手



居民排队领取宣传资料。

册、有奖问答、横幅等方式向居民普及节地生态葬法、殡葬政策、惠民经费补助等政策知识,希望居民能多了解这方面的知识,推动移风易俗,破除陈规陋习,弘扬时代新风。

据了解,未来成都市殡仪馆将继续“五社联动”深入街道、社区、院落开展“倡导文明殡葬新风 促进蓉城移风易俗”系列活动,引导群众从我做起,争做文明祭祀的示范者、革除陋习的先行者、移风易俗的推进者、安全有序的维护者,共建文明典范城市、共享文明成果,为建设成都幸福生活城市做贡献。

华西社区传媒记者 沈悦  
实习生 范洁茹 社区供图

## 现场拉练“随堂测验”社治示范点位

3月29日,成都市郫都区德源街道举办今年一季度社区治理示范点位现场拉练活动。与会者们看点位、听介绍、现场评、谈感受,通过比成效、比干劲的方式推动街道上下形成“对标赶超、创新实干、奋勇争先”的浓厚氛围。

与会者先后实地观摩了滨清路社区新城佳苑小区及禹庙村润馨苑小区,大家一路走、一路看、一路学,既观摩特色亮点,又发现问题不足,相互交流心得体会。

滨清路社区新城佳苑小区是大家观摩的第一个点位。小区工作人员介绍道,小区“翠鸣湾”项目开展初期,在专家提出初步改造方案后,社区工作人员邀请居民就改造方案提出自己的想法,走访加线上征集的方式进行了需求调研。为满足居民多元化需求、丰富其使用功能、美化小区环境,设计考虑以功能性为出发点,一期项目利用废弃篮球场地,将内外景观有机融合,设计出一套将传统文化与实用性相结合的集川派笼养文化、川西特色晒坝、微景观、精神乐园于一体的新川派风格“翠鸣湾”;二期项目以打造党支部活动阵地为契机,结合社区微更新项目,打造了由“支部阵地一花漾



大家在观摩点位听情况介绍。

滨清”、“青年之家一花 Young 滨清”、“自组织孵化角一花样滨清”、“小微花园——花香滨清”四部分构成的全龄段活动空间,突出院落文化,营造小区品质生活场景,不断提升社区公共空间环境整体品质。

新城佳苑是城市小区,位于禹庙村的润馨苑小区是此次拉练的第二个点位。禹庙村因地制宜划分1个总网格、3个一般网格、32个微网格,与党组织统一成“一张网”,促使32个微网格同16个党小组、14个村民小组融合互补,形成“1+3+32+N”的三级网格治理体系,实现社区精细化管理、精准化服务。通过院落坝坝会发动村民

共同参与协商议事,形成了“家事自己办、小事网格办、大事难事共同办”的村民自治新格局,通过整治私搭乱建提升了小区风貌,打造幸福菜地农耕场所提高了居民的幸福。

各村社区相关负责人纷纷表示,将以此次拉练为契机,坚持党建引领,对标找差距、比学赶超。“本次竞进拉练,看到了兄弟社区在党建社治工作中的亮点、特色,也找到了差距,更增加了我们要大干快干巧干的动力和决心。”德安社区代表告诉记者。

“此次现场拉练活动是党建引领社区发展治理工作的一次‘随堂测验’,能够达到现场晒一晒成绩、亮一亮成果的目的,也可以通过抓点示范、以点带面,营造比学赶超的浓厚氛围,推动重点任务落地落实。希望各村社区通过竞进拉练找到不足,进一步下苦功、补短板,切实推动街道社区发展治理工作整体提升。”郫都区德源街街道相关负责人表示。

华西社区传媒记者 李玥林  
街道供图

### 资讯

#### “小微协商”聚合

#### 做好垃圾分类“关键小事”

华西社区报讯(记者 高昊焜)垃圾分类是“关键小事”,更是民生大事。3月29日上午,政协成都市锦江区牛市口街道工作委员会在水碾河路南46号第三大街社区美术馆,开展“有事来协商”平台小微协商会。此次活动以面对面座谈的形式,邀请了锦江区政协委员、职能部门工作人员、街道相关科室代表、社区商家和居民代表,就水碾河路46号增设环卫设施的问题进行沟通协商。

协商会上,水碾河路南社区党委书记陈颀首先介绍了水碾河路46号环卫设施基本情况以及前期调研结果。随后,居民代表、商家代表、街道社区工作人员、相关职能部门代表以及政协委员们围绕议题,从现状分析、宣传动员、实施推进、发挥合力等方面展开了热烈讨论,并建言献策。

“我看到其他社区的垃圾池专门设置了洗手池,卫生又巴适,我建议我们在新建垃圾池的时候也整一个洗手池。”“垃圾池的建设是否需要居民出钱?”“垃圾池建好后是否会加大垃圾分类的宣传力度?”“居民多年的生活习惯难以改变,社区后续将怎样管理维护垃圾池?”活动期间,张应群、苏学佑与曾琼等商家和居民代表,对新增环卫设施的具体问题进行了提问。

“新建垃圾池的根本目的在于改善环境、便民利民,应积极创造条件推动该项工作落地落实。”在听取居民群众的想法后,区政协委员王跃表示,开展垃圾分类工作是改善居民卫生和生活环境的切切实实,他将大力支持该项目的实施。

随后,相关职能部门和负责科室工作人员进行了补充说明。区城管局工作人员指出,街道社区应充分发挥主观能动性,解决垃圾桶盖脏乱等细节问题,将惠民好事做实做细;街道业务科室工作人员提出将结合辖区实际做好垃圾池的投放设置及美化处理工作,进一步加强垃圾分类相关工作的宣传引导,倡导居民群众从自身做起、从小事做起,共建共享美好家园。

## 司机友善“刹一脚”刹出满满关爱

“不用跑,不用跑,我会等你们的。”近日,65岁的成都市郫都区望丛社区居民冉女士带着4岁的外孙女乘坐P46公交车,祖孙二人气喘吁吁上车后,当值司机张正勇的这番话让她暖心不已。原来,张正勇通过后视镜看见这“一老一小”向站台使劲跑来便踩下刹车等着她俩上车。

张正勇告诉记者,当天下午5点40分左右,车子刚刚转过路口,准备进入梨园路公交站时,他通过后视镜看见人行道上“一老一小”朝站台方向跑来,婆婆手里还拎着书包和一个盒子,“我判断她们是要乘这趟车的乘客。当时她们距站台大概还有200米,



乐于助人的司机张正勇。

米,车子的速度肯定比人快得多,于是我便踩了刹车,慢慢滑进站等她们。”

人行道上飞奔的乘客,行车

道上放慢速度的公交车。张正勇的友善体现在那一脚刹车。友善,是一种文明素养,也是每个市民都能从中获益的社会氛围。市民举手投足间油然而生的真、善、美,氤氲城市文明的温度,让大家顿生舒适感、亲近感、幸福感。公交司机踩下刹车等乘客是文明成都的平实一幕,却是打动人的精彩情节。不仅抬高了城市文明的高度,更增添了城市文明的温度与亮度。这样的城市,满是温柔让人可亲。

华西社区传媒记者 李玥林  
市民供图